



За высокие показатели в социалистическом соревновании работников животноводства на районную.  
Доску почета заносятся:

**ГАЗИТОВА Х. Г.**, доярка колхоза «Азат Себер», надоившая в июне по 428 кг молока от каждой коровы.

**ДОЛГОПЯТОВА А. Т.**, доярка Ольговского отделения совхоза «Ижморский», надоившая в июне по 411 кг молока от каждой коровы.

**САБИРОВА Н. Ш.**, доярка колхоза «Азат Себер», надоившая в июне по 406 кг молока от каждой коровы.

**ВЫРВИЧ З. А.**, доярка Орловского отделения совхоза «Ижморский», надоившая в июне по 394 кг молока от каждой коровы.

**ЧЕПЛЫГИНА З. Г.**, доярка колхоза «Красный путиловец», надоившая в июне по 391 кг молока от каждой коровы.

**ХАРЧУК В. И.**, доярка Ольговского отделения совхоза «Ижморский», надоившая в июне по 386 кг молока от каждой коровы.

**СТАРИЦКАЯ З. А.**, доярка Ольговского отделения совхоза «Ижморский», надоившая в июне по 378 кг молока от каждой коровы.

**ИЩЕНКО А. Ф.**, доярка колхоза «Красный путиловец», надоившая в июне по 367 кг молока от каждой коровы.



бу. В июле этот результат она намерена значительно улучшить. Об этом наглядно свидетельствует ее работа. Если неделю назад ежедневно от коровы она надавала по 14 килограммов молока, то сейчас — по 15.

— Настал самый благоприятный период для повышения продуктивности скота, — говорит Надежда Афанасьевна, — и его нужно как можно лучше использовать.

Надежда Афанасьевна Бахмут — одна из лучших доярок Котовского отделения Ижморского совхоза — знает и с любовью выполняет порученное ей дело. В июне она получила по 402 килограмма молока на фуражную коро-

на стремится добиться устойчивых пудовых среднесуточных надоев. Условия для этого есть: пастбища хорошие, пастухи — старательные. Поэтому можно надеяться, намеченный рубеж будет достигнут.

## КТО ВПЕРЕД?

Надой молока на фуражную корову по колхозам и совхозам района за 13 июля 1961 года.

По колхозам:	«Вперед к комм.»	8,0
«Азат Себер»	10,4	
«Красный путиловец»	9,8	
«Победа»	9,4	
«Родина»	9,2	
Им. Ленина	9,0	
Им. Жданова	9,0	

  

По совхозам:	«Прогресс»	7,1
«Ижморский»	10,2	
«Троицкий»	10,0	
«Святославский»	9,1	

  

По району		9,4
-----------	--	-----

Мемориальная  
областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 27-й  
№ 84 (2119)  
Суббота,  
15  
июля  
1961 г.  
Цена 2 коп.

## За крепкое комсомольское слово

В нашей стране уже вошло в традицию, что комсомольцы и молодежь на всех участках коммунистического строительства показывают замечательные образцы трудового геройства, крепко держат слово, данное Родине.

Прошедшие шесть месяцев года показывают, что многие комсомольские организации активно работают по организации молодежи села на успешное выполнение социалистических обязательств.

Например, в колхозе «Азат Себер» три комсомолки И. Абушаева, М. Ахметова, Х. Газитова, работая доярками на ферме, коллектив которой борется за звание фермы коммунистического труда, успешно справились с полугодовыми обязательствами по надоим молока, а имя Х. Газитовой сегодня занесено на районную Доску почета за достигнутый высокий надоиль молока в июне месяце.

Недавно принятый в комсомол пастух нагульного гурта в Симбирском отделении совхоза «Троицкий» Николай Павлов вместе с А. П. Степаненцем, борясь за выполнение принятого обязательства, добились в июне по 1270 граммов суточного привеса на каждую голову молодняка крупнорогатого скота.

Комсомольцы и молодежь Чедатского отделения совхоза «Святославский» во главе с секретарем комсомольской орг-

анизации Л. Бачуриной активно борются за высокий урожай сахарной свеклы.

Сегодня в газете сообщается о замечательном поступке комсомольцев Котовского отделения совхоза «Ижморский», создавших звено по заготовке кормов и выполняющих нормы выработки на 125—130 процентов.

Эти и множество других примеров славных трудовых дел создают честь, поднимают авторитет нашей молодежи в глазах тружеников села.

Но нельзя умолчать и о том, что есть еще в районе такие комсомольцы и даже ценные комсомольские организации, которые очень любят принимать обязательства, но не умеют бороться за их выполнение, при первой же трудности уходят в кусты, показывая свою неспособность крепко держать данное слово.

В колхозе «Прогресс» только одних комсомольцев 15 человек. Они активно голосовали за обязательство молодежи района на этот год. А что делают для их выполнения? Ничего. У самого села Ижморя посевяно 4 гектара свеклы. Она зарастает сорняками. Но секретарь комсомольской организации Николай Вышедко сам ни разу не был на полосе и не организует молодежь села взять шефство над этим участком. Агроном комсомолка Аксенова хорошо рассказывает каждому приехавшему из рай-

центра об агротехнике возделывания свеклы, но личной инициативы по обучению молодежи и организации ее на конкретные дела по уходу за свеклой не проявляет.

Громко кричали об обязательствах и комсомольцы села Постниково, но сейчас, когда надо сказать, что сделал каждый за полгода, голоса постниковых комсомольцев не слышно. Причина ясна: им нечего сказать.

Каждый день приближает нас к историческому событию — дню открытия XXII съезда партии.

Комсомольским организациям, всем молодежи района надо серьезно посмотреть, что сделано и что надо сделать, чтобы занять почетное место в строю многомиллионной армии юношей и девушек и с гордостью отрапортовать родной Коммунистической партии, партии великого Ленина о славной трудовой победе, о своем вкладе в дело создания материальной базы коммунистического общества.

Лучшим рапортом будет тот, где будет сказано, что принятые обязательства в честь съезда выполнены успешно.

Комсомольцы, юноши и девушки района! Равняясь на маяки предъездовского соревнования, всемерно боритесь за выполнение принятых обязательств, крепко держите комсомольское слово!

## Николай Леонов вступает в комсомол

Мысль о вступлении в комсомол давно беспокоила Николая.

Но обычного вступления в передовой отряд ленинцев он не хотел.

— Надо показать, — думал он, — на что я способен, чтобы комсомольцы были твердо убеждены, что чести комсомольской не уроню.

И пошел Николай Леонов пастух дойный гурт коров в Б.-Песчанской бригаде колхоза им. Ленина.

Верно, его старшие товарищи тогда спросили: «Ты как, Николай, всерьез идешь в пастухи или через неделю — две оставишь эту работу?»

— Всерьез, — уверенно заявил молодой паренек. — Мне хочется, чтобы по надоим наш гурт вывести на первое место в колхозе.

С большим старанием работал пастух. Надои быстро

поднялись от 1—1,5 кг до 9—10 кг на корову и прочно удерживаются на этом уровне. Доярки и бригадир довольны были его работой.

Но вот наступил сенокос. Николая Леонова послали заготовлять корм, т. к. там сейчас нужны молодые, крепкие, трудолюбивые руки.

Жалко было уйти с облюбованного места, не доведя дела до конца. Но раз нужно — то нужно!

Пошел косить. Знает, что это для блага народа. Работает так, как обязан и должен работать молодой человек нашего времени, будущий комсомолец.

На днях Николай Леонов вступает в комсомол. Уже по сделанному можно сказать, что это будет достойный представитель большепесчанской молодежи в комсомоле.

Х. ФИЛИППОВ, секретарь парторганизации колхоза им. Ленина.

## ЗАГОТОВЛЕНО 10 ТЫСЯЧ ВЕНИКОВ

Труженики Красноярского отделения совхоза «Троицкий», желая достойно встретить XXII съезд родной партии, ежедневно наращивают темпы заготовок кормов для своего общественного животноводства. Одновременно с косовицей трав на сено они ведут закладку силюса. Сотни центнеров этого сочного корма здесь уже заложены.

Заботятся в отделении и о заготовке витаминного корма. На это пойдут травы первых укосов, а также веники, которых связано в отделении 10 тысяч штук.

## Есть 200-тысячный трактор!

МИНСК. С главного конвейера Минского тракторного завода вышла 200-тысячная машина. Свой трудовой успех тракторостроители посвятили XXII съезду партии.

По случаю этого большого события на заводе состоялся митинг.

Участники митинга приняли постановление, призывающее тракторостроителей еще шире развернуть соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС. ТАСС.

# О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в колхозах и совхозах области в 1961 году

Обком КПСС и исполнком областного Совета отмечают, что во многих районах области подготовка к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов проводится недопустимо медленно. Некоторые райкомы КПСС и райисполкомы не принимают должных мер к своевременному ремонту уборочных машин и транспортных средств, укомплектованию уборочных агрегатов механизаторскими кадрами. На 1 июля с. г. из наличия зерновых комбайнов имеется исправных только на 36,4 процента. Особенно неудовлетворительно ведется ремонт комбайнов в Ижморском, Крапивинском, Топкинском и Чебулинском районах.

Крайне плохо организован ремонт и других уборочных машин. На 1 июля отремонтировано по области 316 сило-суборочных комбайнов из 1014 подлежащих ремонту, 2227 тракторных сенокосилок из 3373, 928 рядовых жаток из 3324.

Медленно проводится ремонт грузовых автомобилей, тракторных тележек, зернопогрузчиков, зерноочистительных машин, сушилок и механизированных токов. Из 1408 грузовых автомобилей колхозов только 626 находятся в исправном состоянии. Из 2214 автомобилей совхозов и РТС 894 требуют ремонта.

Отстает подготовка и ремонт зернохранилищ управления заготовок к приемке хлеба нового урожая. На 15 июня подготовлено к приемке зерна только 64 процента емкостей зернохранилищ, 67 процентов зерносушилок, 72 процента зерноочистительных машин.

Выделенные капиталовложения по управлению заготовок на строительство материально-технической базы на 1 июня 1961 года освоены только на 26 процентов, в том числе — по строительству зерноскладов на 25 процентов, асфальтированных площадок — на 1,5 процента и подъездных путей — на 21 процент.

Областное управление торговли (тov. Матлах), урс совнархоза (тov. Шаповалов), облпотребсоюз (тov. Жахалов), управление совхозов (тov. Потапов), многие исполнкомы районных и городских Советов до сего времени не организовали широким фронтом подготовку имеющихся и строительство новых картофеле-овощехранилищ, засолочных и квасильных пунктов в торгующих организациях, совхозах и колхозах.

Областное объединение «Сельхозтехника» (тov. Котляров) и областное управление совхозов (тov. Потапов) неудовлетворительно осуществляют руководство ремонтом, не принимают оперативных мер к устранению недостатков в подготовке уборочной техники. Особенно плохо удовлетворяются потребности хозяйств в запасных частях к автомобилям и авторезине.

Во исполнение постановления Бюро ЦК КПСС и Совета Министров РСФСР обком КПСС и исполнком областного Совета обязали областное управление совхозов, областное управление сельского хозяйства, областное объединение «Сельхозтехника», райкомы КПСС, Гурьевский, Осинниковский, Мариинский и Юргинский горкомы КПСС, исполнкомы городских и районных Советов:

а) в декадный срок рассмотреть по каждому колхозу и совхозу положение дел с подготовкой к уборке урожая, устранить имеющиеся недостатки в организации ремонта зерновых и силосоуборочных комбайнов, рядовых жаток, транспортных средств, зерносушилок и других уборочных машин и обеспечить в кратчайший срок ликвидацию допущенного отставания в этом важном деле;

б) подготовить во всех хозяйствах достаточное количество волокуш, организовать сразу же за обмолотом валков сволакивание соломы с полей и ее складование. Уборку счищать законченной только после того, когда вся солома будет засыпана;

в) принять меры по экономическому расходованию горючего и смазочных материалов, не допускать перерасхода против норм, а также потерь при отпуске и хранении. В этих целях обеспечить колхозы и совхозы нефтетарой, заправочным инвентарем, а также отремонтировать имеющееся оборудование нефтебаз;

г) до 20 июля 1961 года составить в каждом колхозе и совхозе рабочие планы по проведению уборки урожая и утвердить их на собраниях колхозников, рабочих совхозов и исполнкомах районных Советов.

В планах уборочных работ предусмотреть одновременно с уборкой вспашку зяби с обязательным боронованием. Принять меры к высокопроизводительному использованию уборочной техники, широко использовать в работе спаренные жатки.

Для работы на полеглых хлебах оборудовать жатки двойными ножами и экспрессионными мотовилами, собрать во всех хозяйствах и отремонтировать имеющиеся приспособления для уборки полеглых хлебов.

Все уборочные агрегаты обеспечить освещением для ночной работы.

В целях максимальной загрузки мощности гусеничных тракторов и высвобождения их для вспашки зяби широко применять на косовище хлебосцепки спаренных жаток. Переоборудовать комбайны СК-3 для косовища колосовых культур раздельным способом.

Горкомы КПСС, горисполкомы, руководители промышленных предприятий, строительных организаций и учебных заведений обязаны откомандировать до 10 июля в колхозы и совхозы по указанию облисполкома для участия в ремон-

те комбайнов и уборочной техники лиц, прошедших подготовку по специальностям комбайнеров, машинистов лафетных жаток, трактористов из числа рабочих и служащих, а также студентов высших и средних учебных заведений.

Областному управлению заготовок (тov. Абрамович), райкомам КПСС, Гурьевскому, Юргинскому, Мариинскому горкомам КПСС и райгорисполкомам предложено: обеспечить до 10 октября с. г. выполнение установленного плана закупок зерна по каждой культуре, обратить особое внимание на выполнение и перевыполнение заданий по закупке пшеницы, гречихи, проса, зернобобовых культур, ячменя пивоваренных сортов, а также сортовых семян.

усилить контроль за работой заготовительных органов, повысить их роль и ответственность за выполнение государственных планов закупок зерна и других сельскохозяйственных культур. Принять необходимые меры к искоренению фактов приписок и других искаложений в отчетности. Лиц, виновных в совершении приписок и понуждающих к ним, снимать с занимаемых постов, привлекать к строгой партийной и государственной ответственности;

одновременно с уборкой урожая организовать в каждом колхозе и совхозе очистку и сушку всех семян с расчетом доведения их до посевных кондиций.

Областное управление совхозов, райкомы КПСС, Гурьевский, Осинниковский, Мариинский и Юргинский горкомы КПСС и райгорисполкомы до 10 августа 1961 года обязаны закончить ремонт грузовых автомобилей в совхозах и колхозах.

Решено привлечь на перевозку зерна, силосной массы, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства из урожая 1961 года по заявкам колхозов и совхозов 3000 грузовых автомобилей, в том числе из хозяйств совнархоза — 1750 автомобилей, областного управления — 1000 автомобилей и прочих министерств и ведомств — 250 автомобилей.

Совнархозу, областному управлению, управлению совхозов, исполнкомам районных Советов предложено в целях лучшего использования грузовых автомобилей на вывозке силосной массы и зерна от комбайнов принять меры к наращению бортов этих автомобилей и соответствующему удлинению транспортеров силосоуборочных комбайнов.

Направленные в совхозы и колхозы грузовые автомобили на период уборки урожая и заготовок используются на вывозке зерна, силосной массы, сахарной свеклы и других сельскохозяйственных продуктов по распоряжению директоров совхозов и председателей колхозов.

Областному управлению сельского хозяйства поручено до 20 июля с. г. разработать рекомендации по передовым методам уборки зерновых и других культур, уборки кукурузы на силос и зерно, по предотвращению потерь при уборке урожая зерновых и других сельскохозяйственных культур.

До 15 августа с. г. обеспече-

вать проведение апробации сортовых посевов в учебно-опытных хозяйствах и в семеноводческих бригадах колхозов и отделениях совхозов, районных опытно-показательных хозяйствах, а также посевов дефицитных и перспективных сортов сельскохозяйственных культур во всех хозяйствах.

Областное управление сельского хозяйства и областное управление совхозов, райкомы КПСС, Гурьевский, Осинниковский, Мариинский, Юргинский горкомы КПСС и райгорисполкомы обязаны обеспечить в каждом колхозе и совхозе своевременную засыпку в семенные фонды отборных, биологически зрелых сортовых семян всех сельскохозяйственных культур в полной потребности. Предупредить руководителей местных партийных и советских органов, что если они допустят понуждение в отношении председателей колхозов и директоров совхозов к сдаче семенного зерна в счет выполнения плана закупок хлеба, они будут привлечены к строгой партийной и государственной ответственности;

одновременно с уборкой урожая организовать в каждом колхозе и совхозе очистку и сушку всех семян с расчетом доведения их до посевных кондиций.

Областное управление совхозов, райкомы КПСС, Гурьевский, Осинниковский, Мариинский и Юргинский горкомы КПСС и райгорисполкомы до 20 июля провести взаимную проверку между районами, колхозами, совхозами и бригадами готовности к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов с принятием оперативных мер по устранению выявленных недостатков.

Райкомы КПСС, Гурьевский, Юргинский, Мариинский и Осинниковский горкомы партии и райисполкомы обязаны принять необходимые меры, чтобы, наряду с подготовкой к уборке урожая, обеспечить щадительный и своевременный уход, междурядную обработку и подкормку посевов кукурузы, сахарной свеклы, картофеля и овощей. Обратить особое внимание на организацию правильного ухода за посевами и сохранение всего урожая бобов исключительно на семенные цели. Широко применять меры материального поощрения рабочих совхозов и колхозников, занятых на работах по уходу за посевами.

Горкомы, райкомы КПСС, горисполкомы и райисполкомы призваны развернуть социалистическое соревнование в колхозах и совхозах, на фермах, в бригадах и на хлебоприемных пунктах за своевременную и высококачественную подготовку и организованное проведение уборки урожая без потерь, заготовки кормов и досрочное выполнение планов продажи хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

## XXII СЪЕЗДУ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## У косарей группы тов. Черен

Травостой на полях третьей бригады (пос. Кудинка) колхоза им. Ленина в этом году хороший.

Смотря на травы, наши колхозники в один голос говорят: «Дело теперь за нами. Для работы сенокосилок открытых мест мало. Вокруг лога, кусты да кочки. Надо покруче разворачиваться с литовкой. Это такая «машина», что всюду пройдет, все выкосит начисто».

И колхозники стараются.

В группе Сергея Ивановича Черен девять женщин, групповод десятый. У каждой дети, хозяйство. Но это не является помехой для дружной работы.

Тов. Черен — расторопный групповод. Он заранее знает, что необходимо сделать, чем запастись, чтобы задержек при работе не было. А женщины — колхозницы здесь крепко держат традицию своих отцов и дедов: коль взялся за дело, так чтобы оно не дымило, а огнем горело!

Работают ли они группой или в одиночку, но делают на совесть: чтобы было и количество и качество. Не любят с боку на бок поворачиваться да ожидать, как бы скорее день к вечеру приблизился.

## МЕТАЛЛОЛОМ—ЦЕННОЕ СЫРЬЕ

За шесть месяцев 1961 года по лому черных металлов план нашим районом выполнен на 143 процента, по цветному лому — на 84 процента.

Троицкий совхоз выполнил обязательства по сбору и отгрузке лома черного металла на 117, цветного — на 160 процентов. Такие организации, как Ижморское отделение «Сельхозтехника», годовой план выполнили на 280 процентов, колхоз им. Ленина — на 60 процентов.

План шести месяцев по сбору и отгрузке металломела выполнен Ижморской геологоразведочной экспедицией и Ижморским совхозом.

Пионерами и школьниками села Ижморки, районного центра, Красноярской школы и др. собрано и отгружено 25 тонн металломела.

Наряду с перевыполнением плана районом некоторые руководители предприятий из месяца в месяц план не выполняют. Это Ижморский коммунальный отдел (зав. тов. Шайбович), колхоз «Вперед к коммунизму» (председатель тов. Белоногов).

В колхозе «Вперед к коммунизму» имеются грубые нарушения в сборе, охране и отгрузке лома металла. На территории хозяйства разбросан лом и выбракованное металлоимущество. Возле кузнецкого цеха куски обрубки стали смешиваться со шлаком. Два колеса трактора валяются под откосом, семь выбракованных радиаторов (цветной лом) разбросаны по селу Бекет.

— В летнюю стадную пору, — говорят женщины, — надо смотреть не на солнце, а на то, сколько сделал. Норму дневной работы сами устанавливаем, по своим силам, значит ее надо выполнить, а если хватает силы на большее — сделай больше.

Как говорят, так и делают.

При косьбе густых трав вручную норма у нас установлена в 30 сотовых. Группа Сергея Черен значительно перевыполняет дневные задания. Здесь ежедневно выходит по 40—45 сотовых скосленных трав на каждого косаря.

— Уже много накосили, — говорит групповод женщин. — Надо следить за подсыханием трав и переключаться на скирдование сена.

Женщины разделяют мнение групповода.

Хорошо работает группа наших косарей. А иначе и нельзя. Хорошая кормовая база для скота будет нашим лучшим подарком XXII съезду партии.

В. БЕЛЯЦКИЙ,  
бригадир 3-й бригады  
колхоза им. Ленина.

В хозяйстве этого колхоза имеется 22 тонны лома черного металла и 100 кг цветного, но ввиду недисциплинированности тов. Белоногова и механика тов. Леопольда государственный план не выполняется.

Неудовлетворительно проходит заготовка бытового металломела Ижморским райпотребсоюзом.

Полугодовой план по этому виду лома металла не выполнен на 9 тонн. Райпотребсоюз должен собирать только бытовой лом. Однако до сего времени, заготовители отгружают металломел промышленный, а хоязяи зачастую ценный лом выбрасывают на отвал.

По грубым подсчетам, в Ижморском районе имеется лом черных металлов и списанного металлоимущества до 2600 тонн, из которого промышленность могла бы выпустить до 800 штук тракторов или других машин для сельского хозяйства.

Для того, чтобы больше дать ценного сырья лома металла к открытию XXII съезда КПСС, надо всем руководителям предприятий, профсоюзных организаций, комсомольцам, школьникам, пионерам, всей общественности последовать примеру коллектива механизаторов Троицкого совхоза, по-хозяйски собрать и отгрузить на заготпункт Втормет имеющийся лом металла.

П. АЛЕХИН,  
райуполномоченный  
Ростглаввтормета.

## РАБОТАЮТ С ОГОНЬКОМ

В Котовском отделении Ижморского совхоза комсомольцы и молодежь создали комсомольско-молодежное звено из одиннадцати человек на период заготовки кормов. Возглавил его Никита Макаров.

На закладке силоса звено ежедневно выполняет нормы выработки на 125—130 процентов.

Комсомольцам и молодежи колхозов и совхозов района надо последовать этому хорошему примеру: организовать комсомольско-молодежные звенья по заготовке грубых и сочных кормов, работать с огоньком, чтобы общественное животноводство в достатке обеспечить сеном и силосом, чтобы успешно выполнить социалистические обязательства и достойно встретить XXII съезд КПСС.

Г. МАКАРОВ,  
инструктор райкома  
комсомола.



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ АССР. Этот снимок сделан на участке мастера высоких урожаев кукурузы звеньев сельхозартелей имени Ленина Лескенского района Жени Сабанчевой, награжденной в этом году за свой самоотверженный труд орденом Ленина.

Ее звено взяло на 1961 год обязательство — получить не менее 100 центнеров кукурузного зерна с гектара на площади 100 га.

На снимке: Женя Сабанчева и бригадир колхоза имени Ленина Билял Кушев.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

## „Трудиться обязаны все“

В газете от 4 июля с. г. (№ 79) под таким заголовком была опубликована корреспонденция, где критиковались колхозницы пятой бригады колхоза «Победа» тт. В. М. Сковпина, Е. Н. Сковпина и М. Шелепова, как уклоняющиеся от работы в бригаде.

Вот что сообщает секретарь парторганизации Майской бригады М. А. Федорова.

«По инициативе пожилых женщин в бригаде создано звено по уходу за посевами пропашных культур в составе пяти человек. В это звено вошли Варвара Михайлова и

На культурные темы

## Хороший киномеханик

Киномеханик на селе — работник культурного фронта.

От его отношения к делу во многом зависит культурно-просветительная работа среди населения. Хороший киномеханик много может сделать и в воспитании населения, и в организации культработы на селе. Он всегда с народом, знает запросы молодежи, знает их вкус, стремления. Он работает в области самого распространенного, самого доступного и действенного вида искусства — кино, а поэтому влияние его имеет большое значение.

Долгое время жители села Островки не могли по настоянию просмотра фильма: плохой был киномеханик, пьяница, а у такого всегда причина: то не готова аппаратура, то во время просмотра фильма бесконечные порывы ленты, то нет звука.

Но вот в село прибыл паренек, командированный отделом культуры.

Ничем особым не отличается от других наших юношей Виктор Чурсин, но с первых же дней он расположил к себе

бес жителей села, и в первую очередь молодежь. Киносеансы стали проходить без остановок и помех, с очень хорошим звуком и хорошей ясностью.

В клубе во время сеанса соблюдается хороший порядок, никто не шумит, потому что новый киномеханик умеет не только хорошо поставить кинофильм, но и поговорить со зрителем. Не случайно его часто можно видеть в окружении молодежи. Он чутко относится к запросам зрителей, добивается, чтобы эти запросы были своевременно удовлетворены.

Был случай, когда ему не представили своевременно транспорт, чтобы привезти из села Святославки кинокартину.

Недолго думая, он садится на велосипед и едет в Святославку.

Фильм был продемонстрирован, зрители остались довольными.

Виктор Чурсин непримиримо относится к пьяницам и нарушителям общественного порядка. Вот с таких нужно брать пример.

А. ГОРЕВОЙ.

## И даже радио нет!

О плохой массово-политической работе в селе Почитанке уже говорили, но дело от этого пока ни на шаг не сдвинулось.

Какой бы вид культурной работы не взял в Почитанке — все там минус. Совет культуры не работает, стенная печать — почти отсутствует, радиогазеты никогда не бывало, доклады не читаются, беседы не проводятся, художественная самодеятельность отсутствует.

— Даже радио нет! Повсеместно люди слушают радио, они в курсе всех событий, происходящих в нашей стране. Да и как же иначе. В эти дни, когда весь народ живет напряженной общественной жизнью, когда вся страна занята подготовкой к XXII съезду, когда каждый день — это веха на пути строительства коммунизма — каждому хочется принять непосредственное участие в этом огромном творческом труде и знать, что де-

лается в соседних районах, областях, в стране, в странах народной демократии.

А вот жители с. Почитанки, которая находится не за горами и морями, а в 12 километрах от райцентра, лишены этой возможности.

Вот уже целый год громко говорят в Почитанке молчат. Молчат, как заколдованные. Кто же они, эти «волшебники», лишившие жителей села возможности слушать радио? Это — два председателя двух колхозов «Красный путь» и им. Ленина: Курапов А. С. и Клейменов В. Е. Один из них — Клейменов — считает себя владельцем радиоузла, другой — Курапов — радиофильтр линии, проходящей от Почитанки до Постниково. И никак не могут договориться они о совместной эксплуатации этих объектов, забывая, главным образом, что владельцы не они, а колхозы и что их несогласованность вредит истинным владельцам — колхозникам. Не хватает здравого смысла у двух руководителей соседних колхозов понять, что это просто безобразие лишать людей самого необходимого — радио. И только лишь потому, что они друг с другом не погадили.

Невольно вспоминаются голевые герои Иван Иванович Перерепенко и Иван Никифорович Довгочхун. Однако те хоть своей мелочной ссорой не приносили вреда людям, а здесь ссора мешает колхозникам в культурном развитии и росте.

Не пора ли отделу культуры райисполкома, отделу пропаганды и агитации райкома партии вмешаться в «культурные» дела села Почитанка и Постниково. Колхозники с. Почитанка.

## Митинг китайско-корейской дружбы в Пекине

12 июля в Пекине состоялся многотысячный митинг китайско-корейской дружбы по случаю пребывания в Китайской Народной Республике партийно-правительственной делегации КНДР во главе с председателем ЦК Трудовой партии Кореи, Председателем кабинета Министров КНДР Ким Ир Сеном.

От имени 650-миллионного китайского народа посланцев корейского народа приветствовал мэр города Пекина, член политбюро ЦК Коммунистической партии Китая Пэн Чжэнь.

Касаясь подписанных Корейской Народно-Демократической Республикой с Советским Союзом и Китаем договоров о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи, Пэн Чжэнь отметил, что эти два договора демонстрируют великую сплоченность со-

ветского, китайского и корейского народов. Они будут еще больше содействовать развитию нашего общего дела и укреплению сплоченности великой социалистической семьи, а также внесут огромный вклад в дело защиты мира на Востоке и во всем мире.

В ответной речи Ким Ир Сен отметил, что во время пребывания в Китае партийно-правительственной делегации КНДР было достигнуто единство мнений, нашедшее свое отражение в подписании договора о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи. Договоры, подписанные между КНДР и СССР и КНДР и КНР, подчеркнул Ким Ир Сен, являются залогом обеспечения мирного объединения Кореи, большим вкладом в дело мира в Азии и во всем мире. ТАСС.

## ГЕРОЙ-КОСМОНАВТ В ГОСТИХ У РАБОЧИХ МАНЧЕСТЕРА

12 июля первый в мире космонавт Ю. А. Гагарин прибыл в крупнейший промышленный центр Англии Манчестер. Жители Манчестера устроили ему теплую, волнующую встречу.

В здании объединенного профсоюза литейщиков состоялось вручение Ю. А. Гагарину грамоты о принятии его в почетные члены профсоюза и золотой медали, которая была отлита в честь его исторического полета в космос.

Затем Юрий Гагарин и со-

провождающие его лица посетили завод компании «АссоШизйтед Электрикэл Индастриз Лимитед», где Гагарин осмотрел литейный цех и выступил на митинге рабочих, которые с исключительной теплотой и сердечностью приветствовали советского героя.

После митинга колонна автомашин направилась в центр города к ратуше. Здесь лорд-мэр Манчестера Лайонел Биггес дал завтрак в честь Юрия Гагарина.

ТАСС.

«Война и мир». Этот грандиозный, поистине бессмертный памятник русской славы и патриотизма нашего народа десятилетиями ждал, когда кто-нибудь из советских кинорежиссеров возьмется за его постановку. А в то же время экранизировались далеко не лучшие литературные произведения.

И вот Министерство культуры СССР приняло решение экранизировать роман «Война и мир».

Постановка этого фильма поручена лауреату Ленинской премии Сергею Бондарчуку.

Вместе с постановщиком приступили к изучению огромного материала писатель Василий Соловьев, оператор В. Монахов, художник Е. Куманьков.

Один из известнейших советских артистов—создатель многих замечательных образов в нашем кино, режиссер и исполнитель главной роли в фильме «Судьба человека» немного смущен и в то же время горд, что именно ему поручена постановка фильма «Война и мир».

— С волнением и трепетом я приступил к этой работе,— говорит Бондарчук.—На долю нашего коллектива выпала необычайно трудная задача. Глазами советских художников, с исключительной внимательностью и бережностью нам предстоит «прочитать» великое творение Л. Н. Толстого. Мы должны показать

## Фильм „Война и мир“

Его ставит Сергей Бондарчук

на экране подлинно народную

просиживая ночи, они помогают съемочной группе подобрать нужные материалы.

Зачастую поднимаются такие документы, к которым никто не обращался уже более полстолетия. Отдельная статья понадобилась бы для описания интереснейших находок, которые удалось обнаружить в эти месяцы напряженных поисков.

В этом романе с невиданной в мировой литературе силой раскрылось искусство Толстого как художника-баталиста. Но вместе с тем гениальный художник с покоряющим мастерством создал целую галерею образов, начиная с простого русского солдата и скромного, неказистого на вид капитана Тушина—героя Шенграбенского сражения, кончая дальновидным и мудрым полководцем Кутузовым.

Передать в фильме всю многогранность романа, многообразие характеров его героев, показать душу могучего русского народа—вот огромная задача, которую призван осуществить наш съемочный коллектив. Такая задача была бы просто непосильной, если бы мы не ощущали теплой и дружеской поддержки и заинтересованности, которая проявляется положительно ко всему.

Научные работники музеев и архивов Ясной Поляны, Москвы и Ленинграда, многих военно-исторических хранилищ принимают кинематографистов как самых дорогих друзей. С огромным энтузиазмом, порой

### ПРОБЛЕМЫ МЕЖПЛАНЕТНОЙ НАВИГАЦИИ

Если еще совсем недавно было немногим оптимистов, которые верили в возможность межпланетных полетов при жизни нашего поколения, то теперь появилось немало и таких людей, которые представляют себе, что, развернув газету в любое «завтра утром», они смогут прочесть сообщение о посыпке ракеты, например, на Марс. В действительности дело обстоит не так просто. Межпланетные путешествия требуют огромной работы, участия представителей многих и многих отраслей науки, в частности ученых, занимающихся проблемами межпланетной навигации.

#### 105-суюточный перелет

Как известно, для достижения любой планеты минимальная скорость старта требуется при полете по полуэллиптической траектории. Однако даже при одной и той же конфигурации планет расстояние между ними постоянно меняется из-за более или менее значительной сплоченности их орбит.

В связи с этим минимальная скорость отлета на Марс колеблется в пределах от 11,44 до 11,75 километра в секунду, в зависимости от периода взлета. Продолжительность перелета колеблется соответственно от 237 до 281 суток. И, естественно, для сокращения этих сроков приходится увеличивать скорость взлета ракеты.

## Полет на Марс

Допустим, что конструкторам удалось довести эту скорость до 13,05 километра в секунду. Какую трассу можно запланировать, исходя из этой величины?

Теоретически с такой начальной скоростью можно лететь на Марс по разным траекториям. Но самым выгодным будет тот маршрут, при котором ракета полностью использует скорость орбитального движения земного шара, то есть взлетит в направлении движения самой Земли.

В этом случае с момента выключения двигателя и последующего выхода из сферы притяжения Земли ракета движется по дуге эллипса, касательного к орбите Земли, с большой осью длиной в два полперечника земной орбиты и малой осью на 73,2 процента больше полперечника земной орбиты. В одном из фокусов этого эллипса находится Солнце.

По мере удаления от Земли скорость ракеты быстро падает и при выходе из сферы притяжения нашей планеты составляет не более 6,68 километра в секунду. По отношению к солнцу скорость ракеты составляет 36,45 километра в секунду, поскольку орбитальная скорость Земли (29,77 километра в секунду) складывается с предыдущей скоростью.

Удаляясь от Солнца и преодолевая его поле тяготения, ракета постепенно теряет на скорости своего движения. Од-

новременно она обращается вокруг Солнца, и, когда угол обращения вокруг последнего достигает 91 градуса 46 минут, ракета пересекает орбиту Марса.

Пользуясь уравнением, выведенным еще 350 лет назад Иоганном Кеплером и носящим его имя, можно рассчитывать также, что продолжительность перелета с Земли до орбиты Марса продлится 105,1 суток. Это почти в 2,5 раза быстрее, чем по полуэллиптической траектории. А ведь скорость мы увеличили всего на 12,6 процента. Только в астронавтике можно осуществить такое соотношение между ростом скорости и длительностью—мечту инженеров земного транспорта.

Но достигнуть орбиты Марса, конечно, еще не значит перелететь на Марс: необходимо еще, чтобы сама планета в нужный момент находилась в точке пересечения траектории с ее орбитой. Для того же, чтобы такое совпадение действительно произошло, необходимо улететь с Земли при соответствующей конфигурации планет (иначе ракета может вечно обращаться вокруг Солнца по описанному эллипсу).

#### Когда стартовать?

Как же рассчитать момент старта ракеты, при каком взаимном расположении планет следует произвести запуск? Попробуем путем расчета найти нужное расположение. Известно, что продолжительность полета по намеченной траектории составляет 105,1 суток. Так как период обращения Марса вокруг Солнца равен 687 суткам, то в течение одних суток Марс передвигается по своей орбите на 0,524 градуса (для упрощения расчета мы принимаем орбиты Земли и Марса за круги, а их движение за равномерное). Значит, за время перелета

Марс пройдет по своей орбите дугу в 105,1 раза большую, то есть дугу в 55,07 градусов. Таким образом, если отложить на орбите Марса в сторону, противоположную его движению, дугу в 55 градусов 4 минуты от точки расположения Марса в момент спуска ракеты на его поверхность, то мы получим положение, в котором должен находиться Марс в момент взлета экспедиции с поверхности Земли. Только при таком расположении двух планет можно отправиться в намеченный путь.

Остается еще определить расположение Марса по отношению к Земле в момент старта. Эту величину мы найдем, если от угла обращения ракеты вокруг Солнца (91 градус 46 минут) отнимем только что найденный угол в 55 градусов 4 минуты. Таким образом, получится, что в день взлета корабля Марс должен находиться на 36 градусов 42 минуты впереди Земли.

Окончание в № 85.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.